

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

Franqueo concertado.

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Año XXXII. Núm. 9.510. Jueves 14 de marzo de 1929. PERIODICO DE LA TARDE.—Redacción y Administración Tomás Pérez 10. Teléfono 24

PROBLEMAS DE ENSEÑANZA

Las vacaciones

Siempre que se avencinan unas vacaciones, pienso en lo imtempativas que son éstas para la buena marcha de la vida escolar, en general.

Pienso igual durante las mismas y más me ratifico en mis juicios cuando éstas terminan. Tengo perfectamente observado que todo período de vacaciones equivale a la pérdida del duplo de tiempo que representan. En efecto, si nos referimos a las vacaciones fijas, Navidad, Carreteras, Semana Santa, está totalmente probado que un número de días antes siempre proporcional a la duración de las vacaciones se interrumpe la vida del escolar en lo que afecta a la Universidad y se formula el propósito de reanudar el trabajo una vez que la vacación se llega a la anulación de la vida universitaria y después se precisan varios días para encauzar nuevamente el trabajo interrumpido.

Acontece a nuestras funciones intelectuales, algo semejante a lo que en el orden físico supone el entrenamiento y así como no imaginamos que un luchador o cualquiera que se dedique a la cultura física, logre un perfeccionamiento si está desentrenado, otro tanto pasa en el orden intelectual y el desentrenamiento se efectúa en ese período de vacaciones injustificadas, en los momentos que más útil es el cotidiano laborar. No quiere decir esto que días señaladísimos de fiestas impuestas por el dogma, o por exigencias nacionales, se tenga que obligar a la asistencia a clases: un día de descanso puede estimarse útil por dejar reposar las ideas que necesitan ordenarse en lo íntimo de nuestra inteligencia. Mi condenación va contra esas vacaciones que duran, como las de Navidad, un mes aproximadamente, y mas si analizamos el tiempo perdido, para tres o cuatro días de fiesta señaladísimos que se pueden celebrar, sin tan dilatada holganza.

En varias ocasiones he procurado pulsar la opinión de los profesionales de la enseñanza sobre las vacaciones y apenas si he logrado arrancar algunas frases condenatorias, pero sin darle al asunto la importancia que requiere y que en realidad tiene. A pesar del interés mínimo que se consagra a estos fundamentales problemas de enseñanza creo preciso dar la cruzada y con ese derecho que todos tenemos de exteriorizar aquello que estimamos útil, esbozar un programa que estimo oportuno, concretando en lo que puede decirse en un artículo de divulgación, la enseñanza universitaria podía constar de dos períodos: uno del primero de Septiembre a final de Enero; otro de primero de Febrero a final de Junio; vacaciones, Julio y Agosto.

La cantidad y calidad de materias que se estudiasen serían aequilibradas a un justo medio. El alumno que no mostrase suficiencia en un período se vería obligado a repasar igual tiempo las mismas enseñanzas en el segundo período con iguales medios. Y, claro está, que se anularían las vacaciones tal como actualmente se vienen practicando.

J. COLLAR.

CANCIONERO ABULENSE

En San Juan de la Nava corteja un gato y se oyen los maullidos desde el Barraco.

El mozo barraqueño que pierde el hato por una sanjuaniega moza de garbo, cuando está el pueblo de ella todo en descanso de la noche en el hondo dulce regazo a un mozo en cierta calle le sale al paso y le para y le dice con fieros ánimos: —¡No t'arrejujas, hombre, como un marrajo porque goliaste al dueño guardando el campo ande toas las noches t'almientas amo con las coplas que sacas del senescario pa la que no se precia d'hacerte caso! ¡Cántalas ahora mesmo que estamos dambos a par de la su casa las caras dándonos! Mía c'ainas la moza s'habrá acostao. ¡Anda, que ella te oye! ¡Echala el canto! No hagas como de cutio cuando me marcho; en cuantis me barruntas en el Barraco.

Por fuerza en el gafiuelo t'hice un atasco cuando n'ha dices... ¡Canta!... ¡Que no te tragó! ¿No contestas...? Pos, mira; con verdá t'hablo: ni naide ni denguno m'ha ido soplando que tu a la mi morena la cantas, majo.

Es que n'ha está mi pueblo del tuyo largo; es que hay entre uno y otro muy pocos pasos; es que estamos tan cerca... tan cerca estamos... que escucha esta copleja que yo te sacó: «En San Juan de la Nava corteja un gato y se oyen los maullidos desde el Barraco.

¿La oíste bien?... Pos, mira, y oye despacio: Si no quien de ratones tener güen rato en San Juan de la Nava, que inventen algo pa que no maye el micho, pos sino, chacho, sin mico a que m'arrufe vengo... ¡y le cazó!

J. MAYORAL FERNÁNDEZ

EL HAMBRE EN RUSIA

Panaderías asa todas — Los campesinos venden a bajo precio sus ganados

COPENHAGUE. — Comunican de Riga que en Moscu han ocurrido serios desórdenes, siendo asaltadas las panaderías.

La Policía y el Ejército intervinieron duramente resultando muchos paisanos heridos.

Se practicaron más de 400 detenciones.

—Los campesinos de Latgalen se ven obligados a vender a bajo precio sus ganados por no tener forraje para ellos.

Además se encuentran amenazadas por el hambre 600.000 personas de dicha región por no tener ni los cereales precisos para la siembra.

UNA IMAGEN DE SAN PEDRO BAUTISTA PARA LA IGLESIA CATEDRAL DE AVILA

El pueblo de San Esteban de Valle, cuna del Santo, regalará dentro de poco a esta Santa Iglesia Catedral, donde es justo se veneren todos los Santos hijos de la Diócesis, una imagen de talla del mismo, que ya está terminando el escultor Sr. Font, de Madrid. La imagen tiene metro y medio de pies a cabeza, y le representa puesto en cruz y alanceado.

Confiamos que los abulenses la recibirán con júbilo, ya que su colocación en la iglesia madre de la Diócesis será un perpetuo timbre de gloria para todos ellos, que con santo orgullo podrán mostrarla a los visitantes y turistas como cosa propia. A su vez los forasteros verán en ella una demostración de que la Diócesis de Avila sabe estimar y glorificar a su preclarísimo hijo, la rosa más bella del incomparable y envidiable jardín abulense, el penitente religioso franciscano, primer representante oficial de España en Japón, insigne misionero, esclarecido padre y capitán de los gloriosos protomártires de aquel imperio.

El pueblo de San Esteban no ha pedido nunca un céntimo a nadie para festejar dentro del pueblo a su querido Santo; ni aun para el centenario de 1927, en que se gastó algunos miles de duros. Nada hemos menester precisamente para la imagen: pero que el altar que se hará para colocarla sea más o menos precioso, y la fiesta de la bendición e inauguración (que se celebrará, Dios mediante, el 26 de mayo por la mañana) sea más o menos espléndida y solemne, depende de los fondos que alleguemos.

Por esto, y porque la imagen es para Avila, agradeceremos los donativos que se nos hagan para este fin. Mas no queremos donativos hechos con disgusto o como forzados, sino voluntarios y nacidos de la virtud de la religión y de la piedad hacia el Santo Mártir. *Non ex tristitia, aut ex necessitate: hinc enim datorem diligit Deus* (II. Cor. 9) Dios y los Santos, escribe San Juan Crisóstomo, no miden el premio o el mérito de la ofrenda por la magnitud del don, sino por la buena voluntad y alegría del oferente.

Esperamos, pues, que los abulenses, considerando todas estas cosas, corresponderán a la corteja con que les ofrecemos esta ocasión (que no volverá a presentarse) de mostrar su afecto al Santo paisano, que tanto los honra y honrará en adelante, contribuyendo con algo a su glorificación. No parece bien que lo que es para gloria común de toda la Diócesis y de cada uno de sus hijos, lo pague enteramente y solo el pueblo de San Esteban.

Los encargados de recibir los donativos, hasta el 1.º de mayo, son:

- 1.º El Sr. Habilitado del Clero.
- 2.º El R. P. Guardián del Convento de San Antonio.
- 3.º El dueño de «La Flor de Castilla».
- 4.º D. Felipe Robles, capellán del Convento de Gracia.

NOTA.—A todo el que dé siquiera cinco pesetas, se le dará o enviará un ejemplar de la «Vida de San Pedro Bautista», con quince grabados y la Novena del Santo.

Avila, 15 de marzo de 1929. En nombre del pueblo de San Esteban del Valle.

F. ROBLES DÉGANO.

Ingenuidades Noticias de la mañana

Estamos mejor que queremos.

A la Iglesia le han salido defensores—ya lo hacíamos notar no hace mucho—precisamente entre sus mayores enemigos.

Ahora aparece muy preocupada la opinión anticlerical por el problema financiero del Vaticano, a consecuencia del «arreglo de la cuestión romana».

Es lo que dice, por ejemplo, «El Liberal», verdaderamente asustado: «El Vaticano no tiene ni va a encontrar bienes bastantes para las necesidades que se le han de crear».

Y nos explicamos la situación de ánimo del diario madrileño. Porque, a lo mejor, teme que se haya tomado el acuerdo secreto de girar contra lo que queda del «trust»—¿se acuerdan ustedes de aquéllas?—el déficit del Vaticano.

Y, francamente... si lo teme ¿cómo no se va a preocupar?

Convendría que los financieros del Vaticano hicieran alguna declaración que tranquilizase al colega.

Y la preocupación va cundiendo. Ahí va la prueba:

«ROMA.—Según el «Giornale de Italia», el Vaticano ha propuesto la fundación de un Banco internacional católico para ayudar financieramente las operaciones de la Iglesia católica».

«E Liberal» puede estar, pues, tranquilo. El «Giornale de Italia» le ha resuelto la dificultad. Ahora ya es seguro que el Vaticano, cualesquiera que sean sus dificultades, no le pedirá a «El Liberal» ni una «carabax». ¡A respirar!

Dices para defender a un escritor más que sucio que le amparas porque tiene «toda la razón del mundo» y es verdad; y has de añadir, para más justificarte, —Tiene toda la razón del demonio y de la carne. En suma; por que lo entiendas, está bien que le defiendas; porque, haciendo parangones, os he visto, en las trastiendas, las mismísimas razones.

Un periódico, de los que ustedes saben, ha venido estos días muy indignado porque «un cierto canónigo de Zamora no está conforme con Cajal ni con Marañón».

¡Y qué!...

«Están obligados Cajal y Marañón a mostrarse, para usted, de acuerdo con los canónigos de Zamora, ni de ningún cabildo?... ¿No? Pues, entonces, a callar.

Un ratito de protestantismo.

Dice un amigo suyo, después de debelar—eso cree él—al catolicismo.

«El protestantismo cede de buen grado a sus adversarios los bienes de este mundo y las realidades del poder».

Y, en efecto, su primer cuidado fué hacer que Reyes y Emperadores fueran, al mismo tiempo, jefes de las Iglesias nacionales. ¡Por si las moscas!

Y en cuanto a ceder los bienes de este mundo... ¡Con decir que han inventado el misionero factor y comisionista!

De todos modos los chinos agradecerán esas informaciones.

INGENUO.

EL DIABLO DE AVILA

Se vende en Madrid

KIOSCO DE EL DEBATE

Calle de Alcalá, frente a las Castravas.

La prensa y los estudiantes

«El Debate» al lamentar esta víctima inocente reitera su adhesión a Gobierno y le estimula a que mantenga ante todo el principio de autoridad.

«A B C» expresa hoy su extrañeza ante la actitud de los estudiantes que se han limitado a aconsejarles que abandonen esa aventura impropia de su edad y ajena a sus primordiales obligaciones.

Excursión a El Escorial

En seis autocars, se trasladaron a El Escorial los representantes de municipios que se encuentran en Madrid de paso para Sevilla.

Esperaban en la estación el Ayuntamiento y numeroso público.

Visitaron complacidos el Monasterio sirviendo de «cicerones» el secretario del Ayuntamiento señor Palacios.

Terminada la visita se celebró un banquete en el hotel Miranda, ofreciendo el agasajo el alcalde.

El presidente de la Comisión de Municipios, agradeció el homenaje con sentidas palabras, en nombre de sus compañeros.

Después hicieron una pequeña excursión al Cerro de Abantos, regresando acto seguido para Madrid.

Hindenburg y Doumergue, a Barcelona

Dicen de Barcelona que después de los actos de la inauguración de aquella Exposición internacional, llegarán a España los jefes de Estado de Francia y Alemania, Mr. Doumergue y el general Hindenburg.

Los conocidos políticos visitarán detenidamente todos los departamentos del recinto de la Exposición. En honor de los dos presidentes se celebrarán varias funciones. La que se está organizando en honor del presidente francés, tendrá lugar el día 25 de mayo y la que se organiza en honor del presidente alemán, el día 30 del mismo mes.

En vísperas de un combate entre federales y rebeldes

La Legación de Méjico ha recibido el siguiente mensaje de la Secretaría de Relaciones Exteriores de su país:

«Cuartel general ministro Guerra, establecido en límites Sinaloa y Durango. Fuerzas combinadas con refuerzos del Este encuéntrese ya muy cerca de Torreón y Durango, que espérase caigan un momento a otro poder Gobierno.

Reconcentrándose rebeldes, quedando después como único problema revolución Chihuahua y Sonora.

Toda región istmo encuéntrese perfectamente controlada Gobierno que persigue por Sierra a general Aguirre que va solo, habiéndose rendido ya su hermano, coronel Aguirre, con últimos restos fuerzas. Acábanse recibir noticias 800 hombres tropas infidentes arribaron anoche Naco, desconociendo jefes rebeldes, protestaron adhesión Gobierno, a cuyas órdenes encuéntrense ya.»



PALMIL
JIMENEZ

Cuando su niño esté indigesto, acuérdese que nada le pondrá mejor más rápidamente que el

PALMIL

que tiene la eficacia del aceite ricino sin ninguno de sus inconvenientes.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

NOTAS OFICIOSAS

En el Gobierno civil han facilitado las siguientes notas oficiosas:

El Gobierno manifiesta a última hora a esta oficina para conocimiento de la Prensa que la agitación escolar de estos días va disminuyendo y sobre todo va perdiendo el carácter callejero y de algarada registrándose excepcionalmente en algunas Universidades de provincias faltas de asistencia a clases que en Madrid también se producen pero acentuándolo, en todas partes la nota de serenidad y buen juicio con tendencia a la normalidad.

De hoy tiende a normalizarse la vida estudiantil y no ha habido ni el menor alboroto ni disturbio ni en las calles ni en ninguna parte.

Pérdida de matrículas y suspensión de clases

En el tablón de anuncios oficiales de la Escuela de Ingenieros Industriales se ha fijado la siguiente Real orden comunicada:

«Ilustrísimo señor: El excelentísimo señor ministro de Economía Nacional me comunica con esta fecha la siguiente Real orden:

«S. M., el Rey (Q. D. G.), en vista de la persistencia de los alumnos de esa Escuela de Ingenieros Industriales en su actitud de no entrar en clase, y habiendo incurrido por esta causa la totalidad de dichos alumnos en la penalidad de pérdida de matrícula que se les había anunciado previamente, y que, como consecuencia de esto, no existen ya en dicha Escuela alumnos oficiales, ha tenido a bien ordenar se sirva suspender las clases hasta que se disponga su continuación y fecha en que ha de terminar este curso, después de anunciada la formalización de nueva matrícula.»

Ilustrísimo señor director general de Industria».

Madrid, 11 de marzo de 1929.—El secretario, Juan Usabiaga.—Visto bueno: El director, José Morillo.

También se ha fijado en el mencionado tablón el siguiente aviso: «Se pone en conocimiento de los alumnos de esta Escuela que, según comunicación de la Dirección general de Industria, quedarán exentos de pago de nuevos derechos de matrícula todos aquellos que acrediten debidamente la causa justificada que les haya impositado asistir a clase.»

DEL VATICANO

El latín dejará de ser una lengua muerta

ROMA.—Se asegura que, con motivo de la reconstitución del Estado pontificio, la lengua latina será incluida en la lista de las lenguas propias del Estado y considerada «como lengua» en la Santa Sede. En virtud de esto, el latín dejará de ser una lengua muerta.

El idioma vernacular usado, sin embargo, en el Vaticano será el italiano, y éste y francés se usarán distintamente, de modo habitual, en las comunicaciones oficiales diplomáticas.

Aumentarán el sueldo a todos los empleados

ROMA. El Consejo de ministros ha aprobado una proposición del señor Mussolini, ministro de Hacienda, por la que se concede un aumento de sueldo a todos los empleados que cobren desde 2.400 liras anuales hasta 15.000. Ese aumento variará según el número de hijos y el sueldo que tenga el interesado.

INFORMACION GENERAL

Estadísticas de los Estados Pontificios y Sección mercantil LA BOLSA Sección Religiosa BIBLIOGRAFIA

situación en 1870 y en 1929

Miércoles 13 de marzo de 1929

SANTORAL

En el precedente artículo hemos dado breves resúmenes históricos acerca de los Estados de Iglesia. Hoy nos toca presentar algunos datos estadísticos oficiales, los cuales revelan lo que fueron y es actualmente el Patrimonio territorial de la Santa Sede, utilizando las mejores fuentes informativas que conocemos.

Año 1851.—El Estado Pontificio, al mediar el pasado siglo, tenía una superficie de 41.163 kilómetros cuadrados, o sea algo mayor que la de Suiza. De Norte a Sur, el territorio de la Santa Sede Apostólica media unos 400 kilómetros lineales y 210 kilómetros longitudinales, de Este a Oeste.

En el año 1822 había en el Estado Pontificio menos de 2 millones de almas, sin incluir en este cómputo unos 6.000 israelitas; en 1843 habitaban 2.898.115 personas, sin la inclusión de unos 10.000 judíos y en 1855 según el censo se contaban más de 3 millones, porque según la estadística eran 3.124.668 personas. Los protestantes eran muy escasos. Roma tenía en 1844 una población humana de 175.789 almas casi todas ellas seglares, porque había solamente 1.887 clérigos, 2.500 frailes y 1.800 monjas. Desde el año 1853 los Estados Pontificios contaban con una bien montada Comisión y servicios oficiales de Estadística del Estado.

Desde el 10 de septiembre de 1850 se dividió la administración pública en seis ministerios: de Guerra, de Hacienda, de Obras Públicas, Bellas Artes, Industria y Comercio, de Gobernación y Policía, de Gracia y Justicia (que después se agregó al de Gobernación) y de Negocios Extranjeros o Secretaría de Estado. Había los necesarios organismos del Estado y de las provincias y ayuntamientos. Regla el sistema de descentralización. Los códigos eran de criterio científico. Los 25.000 voluntarios se redujeron a 10.000 y el ejército pontificio sumaba 19.024 hombres, incluyendo unos 5.000 gendarmes o guardias civiles. De los 7.124 empleados del Estado unos 7.000 eran seglares. El gobierno de la Santa Sede había celebrado convenios postales en el exterior, marítimos, telegráficos, de extradición, aduaneros etc., incluso de propiedad literaria y artística con todos los del resto de Italia. En agricultura, ganadería, comercio, industria, transporte, navegación, vías férreas y caminos, en cajas de ahorros, etc., había insuperables progresos. Los establecimientos de caridad eran modelo. En 1859 se contaban unas 5.000 escuelas municipales, con 7.000 alumnos, cerca de 2.000 escuelas o colegios para niñas, frecuentadas por más de 55.000 alumnas y 170 colegios o seminarios, con no lejos de 6.000 internos. La instrucción pública en Roma era insuperable, lo mismo que los Observatorios y otras instituciones culturales acedías sabias y especiales, etc. Había dos Universidades de primera clase: Roma y Bolonia y cinco Universidades de segunda categoría: Perusa, Ferrara, Camerino, Macerata y Jerino.

Los primeros sellos de correos circularon el día 1 de enero de 1852 y el servicio postal era muy bueno y elogiado por todos. Las monedas pontificias son bellísimas.

Los Museos, Bibliotecas, Archivos son famosos y las labores arqueológicas y artísticas muy aplaudidas.

Las estadísticas morales y de otras clases, que el hoy difunto canónigo de Jaca doctor D. Enrique de Rivera y de Palma, consigna en su magnífica obra «Lo que son los Papas», impresa en Madrid en el año 1865, son dignas de conocerse, como el respeto de su docu-

mentadísimo y apologetico column en pro de la Santa Sede.

Las cuatro grandes divisiones geográficas, o sean la Romana, las Marcas, la Umbria y Roma (el Patrimonio de San Pedro) y su provincia o comarca, se dividían administrativamente entonces en siete llamadas Legaciones, cada una de ellas a cargo de un Legado Apostólico o gobernador, que casi siempre era un Cardenal y en trece Delegaciones, estas a cargo, respectivamente, de un delegado o gobernador provincial.

El comercio exterior en 1858, por no citar otros años, sumó 25 millones de escudos, siendo cada uno de estos superior al valor de 5 pesetas; algo menos de la mitad de aquellos millones eran de las exportaciones. La marina mercante, en 1859, dió no lejos de 2.000 buques, con 27.125 toneladas y 10.666 tripulantes. La estadística de navegación de 1858 figura con 8.563 buques entrados y 8.457 salidos, unos y otros con excelentes toneladas de mercancías. Los Pontificios siempre fueron partidarios de tribuciones muy moderadas para el pueblo. El presupuesto de 1860 tuvo 14 millones y medio de escudos para ingresos y 15 para los gastos del Estado.

El día 30 de junio de 1860 se contaron 24.279 hombres en el ejército, de los cuales 20.265 eran de Infantería.

Año 1867.—En este año los Estados Pontificios habían perdido la Romagna, las Marcas y la Umbria. Su territorio, que anteriormente era de 41.163 kilómetros superficiales, se redujo casi a la cuarta parte, al dar 11.790 kilómetros Roma y su provincia o comarca. De más de 3 millones de almas, que poseía, quedaron 700.000 personas. El Ejército sin las guardias palatinas, sumaba 11.512 hombres. El presupuesto total de ingresos excedía poco más de 5 millones de escudos o de duros. Las exportaciones se cifraron en 15 millones de francos. En 1868, las importaciones pasaron de 37 millones de francos y los ingresos del Estado casi llegaron a 29, correspondiendo más de 14 a las aduanas y más de 3 a la Lotería. En 1869 la Marina mercante contaba con 535 buques, 5641 toneladas y 1003 tripulantes. En Civitavecchia, Jannicino (Roma), Porte d'Anzio, Badino y Terracina hubo entrada y salida de 2837 buques nacionales y extranjeros, con 347.498 toneladas de mercancías. Los ferrocarriles en explotación en Roma y su provincia median 290 kilómetros de líneas.

Año 1870.—La población sumaba 723.121 almas y el ejército, sin las guardias palatinas del Pontificio, 15670 hombres. Había 5 Ministerios, un director general de Policía y diversos organismos nacionales, con otras autoridades provinciales y municipales. Además, el «Osservatore Romano» y otra más Prensa, existía el «Diario Oficial de Roma».

Roma.—Su población fué de 175835 habitantes en 1847 y de 220052 en el año 1869, contándose 4682 judíos. En 1870 tenían representaciones diplomáticas: Alemania, Argentina, Austria, Baviera, Bélgica, Bolivia, Brasil, Colombia, Costa Rica, Chile, Dinamarca, Ecuador, España, Estados Unidos, Francia, Gran Bretaña, Grecia, Guatemala, Méjico, Mónaco, Países Bajos, Portugal, Rusia, Salvador (El), Suecia y Noruega, Suiza, Uruguay y Venezuela.

Año 1929.—Además de casi todas las mencionadas naciones han acreditado representaciones diplomáticas cerca de Su Santidad los nuevos Estados: Checoslovaquia, Lituania y Polonia. Por otra parte se ha aumentado la lista general con Haití, Perú, Rumania, San Mariano y Servia. Además, la

N.º de precios que en esta plaza rigen referentes a los artículos siguientes:

- Fanega de 55 litros trigo desde 29 pesetas
- Harina de trigo arabe de 11,5 kilogramos desde 7 pesetas.
- Ceba la fanega de 55 litros desde 14 pesetas.
- Acetate cántara de 13,13 litros desde 32 pesetas.
- Vino cántara de 11,3 litros desde 7,00 pesetas.
- Carne de cerdo sacrificada el kilogramo desde 3,00 pesetas.
- Carne de vaca y ternera kilogramo desde 3,09.
- Carne de carnero y macho, cabrio kilogramos desde 4,00.
- Cerdos cebados, arroba de 1,5 kilogramos pesado al vivo, desde 23 pesetas.
- Leche de cabra y de vaca litro desde 0,60.
- Huevos de gallina, la docena desde 2 pesetas 75 céntimos.
- La vegetación va tomando vida y desarrollo, cesando el frío tiempo invernal y mostrándose, en plado primavera, como deseando más lluvia para alimento de los manantiales por el tiempo de invierno frío, largo y seco transcurrido.
- Las labores y siembra primavera se realizan normalmente; el campo sembrado, árboles y prados ofrecen agradable aspecto siendo esperanza del labrador, Dios sobre todo.

ALMACÉN MADERAS
DE JOSÉ L. LÓPEZ ARANA
Carpinteros! Listón de entarimar a 5,25. Terciado Norte a 0,20 pie.

DIRECTORIO GUÍA DEL AGENTE COMERCIAL
Recopilación de las mejores representaciones actuales de toda compañía y todos los ramos. Precio 5 pesetas contra reembolso o previo envío de su importe por giro postal. Pedidos: F. Rodríguez Herrera, Angel 29, Cartagena

Santa Sede está en excelentes relaciones con casi todos los jefes de Estado del orbe; hace meses visitó a Pío XI el presidente de Liberia; días pasados lo hizo el Rey de Suecia. La Santa Sede cuenta con los organismos conocidísimos de servicios oficiales. En el orden cultural son famosos sus Museos, Galerías, Archivos, Biblioteca, Observatorios; la Tipografía poliglota, que saca a luz el Anuario Pontificio y publicaciones de Prensa oficial. Hay 44 Colegios pontificios, 10 Academias, 5 Institutos, 5 Seminarios, 2 Hospicios, 10 Hospitales y muchas escuelas y otros centros culturales.

La Bandera de la Iglesia es de seda carmesí con 39 estrellas y las armas del Papa reinante. La bandera usual es amarilla y blanca, con la tiara pontificia y las llaves de San Pedro, de oro. Hay 10 condecoraciones. El Papa actual Pío XI gloriosamente reinante, hace el número 261 de la lista oficial.

«L'Osservatore Romano» viene, como diario oficioso publicando extractos de los nuevos tratados y a grandes rasgos conocemos el nuevo Territorio Pontificio, que principalmente comprende el Vaticano y sus alrededores.

El gran Teruliano, en su celebrísima obra «De Pálio» para expresar el significado del Romanismo, dice así: «ROMANITAS MUNICIPAL SALUS».

Eduardo Navarro Salvador.

LABRADORES
Sulfato de Cobre Inglés 99% de pureza garantizado
PRECIO DE FABRICA
Droguería SANCHO perfumería

Los valores cotizados en esta sesión han sido los siguientes:

- Valores públicos**
Interior 4 por 100.—Series F, 75,40; E, 75,50. D, 75,50; C, 75,60; B, 75,50; A, 75,60; G y H, 75,60
Exterior 4 por 100.—Serie C, 88,25; E, 86,00; A, 89,00; B, 00,00; G y H, 93,00.
Amortizable 4 por 100.—Series D, C, B y A, 80,00.
Amortizable 5 por 100 emisión 1900.—Series F, 00,00; E, 00,00; D, 92,50; C, y B, 92,50; A, 94,00
Amortizable 5 por 100 emisión 1917.—Series C, y B, 91,50; A, 91,50.
Amortizable 5 por 100 emisión 1926.—Series D, 102,75; C, B y A 102,75.
Amortizable 5 por 100 emisión 1927, sin impuesto.—Series F, y E, D, C, B 102,50 y A, 102,60.
Amortizable 5 por 100 emisión 1927, con impuesto.—Series F, y E, 89,50; D, C, 89,40; B, y A 89,50.
Amortizable 5 por 100.—Series A, 73,75; C, B, 73,75; D, y E, 73,75; F, 73,75.
Amortizable 4 por 100 libre.—Series A, y B 91,00; C, 91,00
Amortizable 4,50 por 100.—Series A, B, C, D, E y F, 94,60.
Deuda ferroviaria 5 por 100.—Series A, 102,00; B, 102,00 y C, 102,00
Cédulas.—Banco Hipotecario 4 por 100, 93,75; 5 por 100, 100,00; 6 por 100, 111,00; Banco de Crédito Local, 6 por 100, 102,00; 5 por 100, 93,15.
Efectos públicos extranjeros.—Cédulas argentinas, 2,78; Empréstito de Marruccos, 00,00 Empréstito argentino 000,00.

- Acciones**
Banco de España, 586,00; Hipotecario, 540,00; Central, 202,00; E. Crédito, 458,00; H. Americano, 000,00; Telefónica, 102,50; Tabacos, 258,00; Fénix, 000,00; Madrid, Zaragoza A., corriente 590; fin próximo, alza, 000,00; Metro, 175,00; Norte de España, corriente, 000,00; Tranvías corriente 000,00; fin corriente, 000,00; Azucareras preferentes, corriente, 000,00; ordinarias corriente, 67,25; fin corriente, 67,25; fin próximo, 00,00; Explosivos, corriente, 1,246; fin corriente 1,251 fin corriente, baja, 1,239.

La Unión el Fénix Español
Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL: 12.000.000 de pesetas.
EFFECTIVO
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruccos.
Fundada en 1864
Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.
Subdirector en Avila: D. FERMIN LOPEZ IPORRES
Oficina: Calle de Lope Núñez, 4.

Los valores cotizados en esta sesión han sido los siguientes:

Los valores cotizados en esta sesión han sido los siguientes:

- Valores públicos**
Interior 4 por 100.—Series F, 75,40; E, 75,50. D, 75,50; C, 75,60; B, 75,50; A, 75,60; G y H, 75,60
Exterior 4 por 100.—Serie C, 88,25; E, 86,00; A, 89,00; B, 00,00; G y H, 93,00.
Amortizable 4 por 100.—Series D, C, B y A, 80,00.
Amortizable 5 por 100 emisión 1900.—Series F, 00,00; E, 00,00; D, 92,50; C, y B, 92,50; A, 94,00
Amortizable 5 por 100 emisión 1917.—Series C, y B, 91,50; A, 91,50.
Amortizable 5 por 100 emisión 1926.—Series D, 102,75; C, B y A 102,75.
Amortizable 5 por 100 emisión 1927, sin impuesto.—Series F, y E, D, C, B 102,50 y A, 102,60.
Amortizable 5 por 100 emisión 1927, con impuesto.—Series F, y E, 89,50; D, C, 89,40; B, y A 89,50.
Amortizable 5 por 100.—Series A, 73,75; C, B, 73,75; D, y E, 73,75; F, 73,75.
Amortizable 4 por 100 libre.—Series A, y B 91,00; C, 91,00
Amortizable 4,50 por 100.—Series A, B, C, D, E y F, 94,60.
Deuda ferroviaria 5 por 100.—Series A, 102,00; B, 102,00 y C, 102,00
Cédulas.—Banco Hipotecario 4 por 100, 93,75; 5 por 100, 100,00; 6 por 100, 111,00; Banco de Crédito Local, 6 por 100, 102,00; 5 por 100, 93,15.
Efectos públicos extranjeros.—Cédulas argentinas, 2,78; Empréstito de Marruccos, 00,00 Empréstito argentino 000,00.

EXCELENCIAS TERAPÉUTICAS DEL VEGETARIANISMO
Son muchas las personas que defienden el régimen vegetariano en la alimentación. Son muchas también las que acogen con un gesto despectivo el vegetarianismo y se muestran partidarios del régimen carnívoro.
Para que lo discutan unos y otros, sin mostrar nuestra predilección por ninguno de los dos extremos, transcribimos a continuación algunas de las virtudes características de determinadas verduras.
Para el hígado se recomienda el tomate.
Como depurativos, los higos, las cerezas y la uva.
Contra las dispepsias, las naranjas, comiéndose una todas las mañanas en ayunas.
Para el intestino, la lechuga.
Como estimulante del apetito, el habo.
Contra el reumatismo o las neuralgias, el hinojo.
Para evitar el insomnio se recomienda comer, al acostarse, una cebolla cruda.
Como favorecedor de las funciones digestivas, la sopa de cebolla.
Sobre la circulación de la sangre ejercen una acción saludable la cebolla, el ajo y el porro.
La espinaca es excelente contra las enfermedades de los riñones.
Como se ve, una huerta bien surtida es una farmacia extensísima.
Pero eso es bueno para que lo sepan los enfermos, no para que los médicos receten extracto de espinaca para la nefritis, píldoras de ajo contra la arterioesclerosis; pastillas de cebolla contra el insomnio; jarabe de hinojo contra el reumatismo y naranjas de la China para el estómago.

LA PAJUNTA
(ESPECIALIDAD)
CORAZONES DE Santa Teresa
Premiados en Londres y Roma
La mejor solución alcalina obtiene con la SAL VICHY-ÉTAT
producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura el artrismo, reuma, diabetes etc.

Hemos recibido un ejemplar de

«Las oraciones gramaticales en los clásicos latinos», obra que ha publicado el ilustrado profesor de Latín en el Seminario de Lugo doctor Froilán L. López; atención que mucho agradecemos. Es un tratado completo de oraciones latinas breve, todo el inspirado en el análisis de los escritores del Siglo de Oro. Toda la obra, dentro de la mayor claridad, es muy concisa, que por ello pueda utilizarse de incompleta. Rechazando todos los modernismos, filológicos extramodernos es sólida, metódica, racional y científicamente compuesta.

Sumamente económica, halla el estudiante de latín en este tratado gramatical un estudio concienzudo de lo que son las oraciones gramaticales, pudiéndose imponer en ellas con mucha perfección.

Felicitemos al autor de este opúsculo por su brillante trabajo que le acredita ser un buen gramático.

La Mujer en su Casa
No hay duda que la Revista «La Mujer en su Casa» cuyo número de marzo acaba de publicarse, es la primera de España en labores. Admirablemente editada, sus modelos adquieren un realce y claridad tan notables que fácilmente ellos pueden copiarse. No es de extrañar, por tanto, la marcada predilección con que la distinguen las señoras y señoritas aficionadas a los trabajos de labores a mano y a máquina.

Pero «La Mujer en su Casa» algo más que una revista de labores. No descuida nada que interesa a la mujer o pueda ser útil a la casa y así dedica secciones de Modas y Ropa blanca para señoras, niños, a trabajos artísticos, (tejido, pirograbado, etc.) Cocina, Consejos útiles, Higiene y Belleza, Literatura, Novela, etc.

Aprecie usted cuán interesante es «La Mujer en su Casa». Mandé hoy mismo una peseta en sellos de correo a la Editorial Baile Baillere, Núñez de Balboa, Madrid, y recibirá el número de marzo.

MOTOMOVILISTAS
Basta de Acumuladores descargados
Con el empleo del acumulador PHILIPS 1925 300 C.C. se ahorra el 50% de la energía.
Sencillo. Sin peligro. Carga automática durante la marcha. Regulación automática de la corriente de carga. Silencioso.
Precio 250.
DE VENTA EN TODAS PARTES
Pida folletos detallados a PHILIPS RADIO S.A. Madrid, Barroca 10.

LA PAJUNTA
(ESPECIALIDAD)
CORAZONES DE Santa Teresa
Premiados en Londres y Roma
La mejor solución alcalina obtiene con la SAL VICHY-ÉTAT

SAL VICHY-ÉTAT
producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura el artrismo, reuma, diabetes etc.
Comerciantes e Industriales si quieren vender bien sus productos en EL DIARIO DE AVILA

Seccion de anuncios

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHAVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID. JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

Compañía General de Traslantíque

LINEA DE NUEVA YORK. Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores...

El precio del billete en tercera clase 584'00 pesetas. Precio de Cámara, desde 140 dólares...

LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON

Saldrá de Vigo para La Habana y Houston los vapores (Vía Nueva York)...

¡Caltos?

En tres días estirpa totalmente las duras callos de la mano y los pies...

Ole la ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantísimas...

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA) Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Puencarral 138...

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA. Próximas salidas del puerto de Santander. Para LA HABANA...

El 17 de marzo el vapor «ORITA». El 12 de abril el vapor «ORDUNA». El 21 de abril el vapor «OROPESA».

Admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga. El precio del pasaje en tercera clase con destino a Habana...

HIJOS DE BA TERRECHEA

Paseo de Pereda, 9. Teléfono 3.441

INTERESA A TODOS!

J. Campos, Médico Ortopédico

Unico en Madrid. Augusto Figueroa, Núm. 8. Sección de Ortopedia. HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz...

Sección de Cosmética (BELLEZA)

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello...

Eugenio Subirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrini», por Alice Pujos... Segunda edición. «Amor es vida», por M. Alarcón... Segunda edición. «La Profesora de Piano», por Florence O'Neil... Segunda edición...

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

Senén Martín

COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS DEL MES DE ABRIL DE 1929

Linea del Cantábrico a Cuba-México. El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao el día 7 de abril...

Linea del Mediterráneo a Brasil Plata. El vapor «Infanta» saldrá de Borbón el día 3 de mayo...

Linea de Fermano 60. El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el día 15 de abril...

Servicio tipo Gran Hotel-T. H. Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8, Barcelona

Agricultores!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

25 kilos de Nitrato de Chile aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano...

250 kilos de Nitrato de Chile aplicados a una hectárea de patata, producen un aumento de 5 toneladas.

Se vende en todas las Casas importantes de abonos. Para más detalles sobre el empleo de este abono dirigirse al...

COMITE DEL NITRATO DE CHILE

Barquillo 21 MADRID Apartado 6

Advertisement for Wertheim sewing machines. Includes an illustration of a woman and text: 'MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR las de mejor resultado y las más elegantes. WERTHEIM MAQUINAS ESPECIALES de todas clases...'.

Para anuncios en este periódico

Advertisement for 'EMPRESA ANUNCIADORA'. Includes a logo with the letters 'OIO' and text: 'Espronceda, 4.-duplo. Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias...'.

COMPANIAS FRANCESAS

Sud Atlántique

CHARGEURS REUNIS. Vapores de gran lujo, extra-rápidos. Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos...

3 de marzo LUSETIA. 24 de marzo MASSILIA. Precio del billete en tercera clase, 613'70 pesetas.

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

9 de marzo AUBIGNY. Precio del billete en tercera clase, pesetas 553'70.

Salidas de la Coruna. Para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

26 marzo Belle Isle. NOTA.—Los niños menores de dos años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje...

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España, ANTONIO CONDE, HIJOS.

Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña plaza de Orense, núm. 2.

Suscripción a «Biblioteca Patria»

Esta maravillosa y popular Biblioteca cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista premiando en concursos las más excelentes obras de arte...

Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante.

Boletín de suscripción (EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Puencarral 138.— MADRID.

D. de profesión domiciliado en provincia de calle núm. se suscribe a Biblioteca PATRIA, con esta fecha.

FIRMA,

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

Senén Martín

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros, Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio. PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

EL DIA EN AVILA

Ecos de sociedad Crónica

UNA ENTREVISTA CON OSSORIO Y GALLARDO

ULTIMA HORA

LOS ACTOS DEL PRÓXIMO DOMINGO

El Jubileo Papal
Con objeto de que los actos que han de celebrarse el próximo domingo en la S. y A. I. Catedral...

DOS OBRAS DE ARTE

Un nuevo triunfo del maestro Nico ás Martín
Hemos tenido el gusto de admirar en el taller de encuadernación...

Un nuevo triunfo del maestro Nico ás Martín
Hemos tenido el gusto de admirar en el taller de encuadernación...

GARBANZOS selectos para siembra. Almacenes de Cesáreo Palacios. Afueras Puente Adaja.

Ha sido puesto en libertad Pedro Salazar Gabarri, detenido hace unos días por la policía.

Por escándalo fueron detenidas Prudencia Valcárcel e Inocencia Jiménez, pasando ésta al colegio de Adoratrices...

En la clínica de urgencia de la Cruz Roja, fueron curados Josefa Fernández, que sufría una lusuación en el codo izquierdo...

LOS PEPES Y EL DIA DE SAN JOSÉ

Como en años anteriores los Pepes de nuestra ciudad tienen proyectado obsequiar con una comida extraordinaria en la fiesta de San José a los pobres de la Casa de Misericordia...

Dar de comer al desvalido es siempre muy agradable ante los ojos de Dios, pero constituye una nota simpática festejar la solemnidad de San José con un regalo a los pobres ofrecido por los que celebran su fiesta onomástica en ese día.

Los donativos para esta comida se reciben en la Flor de Castilla y en el comercio de D. Aurelio José Sánchez Díaz.

En los primeros días de noviembre del corriente año, se celebrará en Barcelona, la XI asamblea de la Confederación Gremial Española...

En el día de ayer llegó a esta plaza, la parada de seminales del Estado; la cual queda establecida en el local que ocupó el año anterior en la Calle de Vallespín.

En atento B. L. M. nos comunica el presidente del club «Real Valladolid Deportivo», D. Santos Rodríguez, el haber tomado posesión la nueva Junta directiva de aquella agrupación...

VISADO POR LA CENSURA

Una boda

El sábado próximo, a las cinco de la tarde y en la iglesia de Santa Bárbara, de Madrid, se celebrará la boda de la encantadora señorita Carmen Olavarría Bragado, hija del coronel de Intendencia D. Cesáreo, con D. Arturo Iznart y Garibaldi, sobrino del ex vocal del Directorio militar, general Vallespínosa.

Necrológica

En Vitoria, donde residía, ha dejado de existir el comerciante de aquella localidad D. Ernesto Aldama, hermano político del funcionario del Catastro con destino en esta provincia, D. Florentino Pérez Cuervo.

Tanto a éste como a toda la familia del finado (q. e. p. d.) enviamos nuestro pésame.

De días

Hoy los han celebrado las señoras de Sainz (D. Cipriano) y de Castillo y la señora viuda de Ferrer.

Viajeros

Ayer pasó el día en esta ciudad el juez municipal de Fontiveros D. Edilberto Valverde.

Han pasado el día en esta capital visitando los monumentos la señorita de Benavites acompañada de la señorita de Sparhoff y de D. Ignacio Melgar, almorzando después con el señor gobernador en casa del beneficiado de esta Catedral D. Simón G. Gutiérrez.

Con el fin de posesionarse de la dirección de la banda municipal de Valencia de Alcántara, ha salido para aquella localidad el competente maestro D. Manuel Peñalva Tellez.

Salieron para Madrid la señora viuda de Parádnas acompañada de su hija Sonsoles.

También marchó a la Corte el farmacéutico D. Juan Parádnas y señora.

PARA LAS DAMAS

Los colores y el buen gusto
No es de extrañar que después de los años sombríos de la guerra mundial un imperativo artístico coloquie al color en la boga más preeminente...

Un par de zapatos de piel roja muy fina, cuya combinación nueva de color la tienen en la trabilla azul y en el ribete de los mismos hecho con piel marrón, son los más indicados para usar con el vestido de noche de que hemos hablado.

La toilette en que figuraba el azul como tono secundario estaba concebida en los siguientes términos: El vestido es gris y tiene unas flores azules a un lado. Los zapatos, el sombrero y el abrigo también llevan unos ligeros adornos azules.

No la elección de estos colores, sino la acertada combinación de los mismos es lo que da a esta toilette su extraordinario encanto sugestivo.

Una ingeniosa dama elegante conocida en los centros mundanos de París combina su indumentaria conforme a estas tendencias. Dos colores entran en la indumentaria de la elegante a que nos referimos: el rojo como principal y el azul como secundario. El rojo lo emplea en dos clases de vestidos, uno de deportes, para ser usado con un abrigo adornado con piel de ardilla, y rojo también era el traje de no-

Después de burro muerto... le detienen

Ya no se paran los malhechores en pensar las consecuencias de sus andanzas, y solo se preocupan de que sus pensamientos puedan realizarse a medida de sus deseos.

Así le ocurrió a Mauricio Izquierdo vecino de Sotillo de la Adrada, quien valiéndose de malas artes, hizo desaparecer dos caballerías, con el sano propósito de cobrar su importe en la Compañía donde las tenía aseguradas, pero la benemérita enterada del asunto le detuvo, entregándole al Juzgado correspondiente.

Por ser bueno

Hay seres humanos que deben tener el corazón de hiena, y entre estos estarán calificados los pastores vecinos del Barraco Sauriño Rodríguez y Nicasio Arribas, los cuales se apoderaron de un corderillo indefenso, vendiéndole después a su vecina Rosa Izquierdo en el precio de 8 pesetas.

Si el cordero se hubiera convertido inopinadamente en León, no le hubiesen cogido con tanta facilidad, pero siempre al que es bueno los perversos de él abusan.

Denunciados

Como infractores al reglamento de policía y conservación de carreteras, fueron denunciados Victoriano Pérez y José Robledo.

La benemérita de Villanueva de Gómez, denunció a Florencio González vecino de Hernansancho, por proferir amenazas contra Tomás Sánchez.

También fué denunciado por infracción a la ley de caza Reyes Gutiérrez.

Le roban una pala

Sin duda el vecino de Villanueva de Gómez, Adolfo García, tenía unas ganas insufribles de trabajar, cosa que no es corriente en estos tiempos, cuando no es posible que a un obrero se le exija cumplir con su obligación sin que el patrón merezca los dictados de tirano y explotador. Como el tal Adolfo carecía de herramientas para cumplir sus propósitos se apoderó de una pala propiedad de su convecino José Fraile Marcos, quien le denunció a la guardia civil.

IMPORTANTE DISCURSO DE MUSSOLINI

ROMA.—En la Asamblea fascista celebrada en Roma el día 11 con asistencia de todas las fuerzas del fascismo, miembros del Gobierno y del gran Consejo fascista, Mussolini pronunció un notable discurso. En él dijo el duce que el régimen fascista no trata de instaurar el socialismo del Estado ni otro socialismo cualquiera, pues el régimen fascista respeta y hace respetar la propiedad privada.

El acuerdo es siempre mejor que una conferencia y una buena vecindad actualmente, es siempre preferible a la guerra.

El tratado entre el Quirinal y el Vaticano es un acontecimiento de supremo avance no sólo para Italia sino para el mundo entero.

Termina entonando un canto al trabajo.

AVILA.—Imprenta de Senén Martín.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 14 de marzo de 1929

Table with columns: Horas, Barómetro, Pterómetro, Viento, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas. Data for 8, 12, and 18 hours.

Un redactor de un diario madrileño ha celebrado una entrevista con el exministro y presidente de la Academia de Jurisprudencia don Angel Ossorio y Gallardo.

Hablando de los sucesos de Méjico dijo que la «factura» había que pasársela no a los caudillos actuales, sino a D. Porfirio Díaz. Se mostró partidario en lo político del ideario de D. Antonio Maura, y en lo social profesa las teorías de la democracia cristiana con revolución en el régimen de salarios hacia el accionariado. Añade que no se considera apartado de la vida pública y que además de su bufete escribe libros y folletos y da conferencias.

En la Academia de Jurisprudencia dará el último curso de extensión académica y organizará la conmemoración del centenario del primer Código de Comercio español de 1829.

Refiriéndose a su último libro sobre la reforma judicial dice que lo basa en los principios de independencia y responsabilidad.

Preparó un libro sobre el insigne abogado D. Manuel Cortina; otro, biografía de D. Antonio Maura; otro, de carácter histórico acerca del intento de proclamarse Rey de Andalucía el duque de Medinaceli, en tiempos de Felipe IV; por último, un estudio acerca de Meléndez Valdés y otros poetas.

Al final de la entrevista dijo Ossorio que la obra sobre Maura contendrá juicios y clamorosos no recatados.

Recepción diplomática

En la presidencia habrá esta vez de recepción diplomática. En el aeródromo de Getafe ocurrió hoy una sensible desgracia. Elevose en un aparato el suboficial D. José Gómez Cano y a unos 150 metros de altura el aparato entró en barrena cayendo lentamente. El Sr. Gómez Cano fué extraído cadáver de entre los restos del aparato que quedó destruido.

TOLEDO

Llegada del obispo auxiliar Ha llegado el obispo auxiliar doctor Roche Pizarro.

En la estación le esperaban el cardenal Prínado, el cabildo y las autoridades.

El Dr. Segura le presentó a las autoridades marchando después al Palacio Episcopal.

BARCELONA

Junta de autoridades Bajo la presidencia del general Barrera se ha celebrado la Junta Ciudadana de autoridades.

Tranquilidad El Secretario de Gobierno festejó a los periodistas que refieren tranquilidad en la provincia.

Hijo adoptivo El Ayuntamiento de San Pedro de Llobregat, agradecido de habersele concedido el título de Ciudadad ha nombrado hijo adoptivo ministro de la Gobernación general Martínez Anido.

Prensa Asociada

Madrid 14 4:30 tarde

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

DE PALACIO

No habrá capillas Mientras dure el luto de corte no habrá en Palacio capillas públicas. Únicamente en los días de Semana Santa se celebrarán los oficios correspondientes.

Funerales

Con asistencia de los altos jefes de Palacio y de numeroso y distinguido público se han celebrado funerales por eterno descanso del antiguo profesor del Rey y jefe de estudios de SS. AA. los Infantes general conde del Grove.

EN LOS MINISTERIOS

De la Presidencia

El presidente del Consejo señor marqués de Estella despachó con los ministros del Ejército, Instrucción y Justicia y con el director general de Seguridad.

Consejo aplazado

El Consejo de ministros aplazado para hoy se celebrará mañana a las seis de la tarde.

Las deudas de los Ayuntamientos

Se ha dictado una Real orden de Gobernación disponiendo por complemento del Real decreto de 12 de abril de 1924 que reguló las deudas entre el Estado y las Corporaciones que, para rehabilitar las liquidaciones anuales se exija a los Ayuntamientos el inmediato ingreso de las anualidades vencidas y el adelanto de las restantes dejando al arbitrio de las Diputaciones la imposición de intereses de demora por las primeras y la reducción de los correspondientes por las segundas.

Los profesores argentinos

El ministro de Instrucción Pública asistirá esta tarde a un té en honor de los profesores normalistas argentinos, en la Unión Americana.

Recepción diplomática

En la presidencia habrá esta vez de recepción diplomática.

Accidente mortal

En el aeródromo de Getafe ocurrió hoy una sensible desgracia. Elevose en un aparato el suboficial D. José Gómez Cano y a unos 150 metros de altura el aparato entró en barrena cayendo lentamente.

El Sr. Gómez Cano fué extraído cadáver de entre los restos del aparato que quedó destruido.

TOLEDO

Llegada del obispo auxiliar Ha llegado el obispo auxiliar doctor Roche Pizarro.

En la estación le esperaban el cardenal Prínado, el cabildo y las autoridades.

El Dr. Segura le presentó a las autoridades marchando después al Palacio Episcopal.

BARCELONA

Junta de autoridades Bajo la presidencia del general Barrera se ha celebrado la Junta Ciudadana de autoridades.

Tranquilidad El Secretario de Gobierno festejó a los periodistas que refieren tranquilidad en la provincia.

Hijo adoptivo El Ayuntamiento de San Pedro de Llobregat, agradecido de habersele concedido el título de Ciudadad ha nombrado hijo adoptivo ministro de la Gobernación general Martínez Anido.

Prensa Asociada

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ de CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS y ADULTOS, DILATACIÓN y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.